

循優才計劃落戶 讚稅制優良愛文化美食

奧蘇利雲成港人 擬開桌球校

香港大家庭再羅致一名猛人。入境事務處處長郭俊峯昨日於社交平台上傳視頻宣布，48歲英國傳奇桌球名將、綽號「火箭」的奧蘇利雲（Ronnie O'Sullivan）透過「優秀人才入境計劃」成為香港居民。這位七屆世界桌球錦標賽冠軍得主目前正身處澳門特區宣傳「桌球大師邀請賽」，昨日他親身回應指，數月前主動申請來港，盛讚香港擁有優良稅制、熱愛香港文化及美食，透露最快4年後定居香港，日後會在香港致力推廣桌球運動，「也許我會開設桌球學校，有助發掘有天分的年輕球手。」

相關資訊刊P4



■奧蘇利雲熱愛跑步，訪港時不忘運動。

Strava

入境處昨日發布視頻，見到奧蘇利雲從外國回港，並由香港居民通道到入境處櫃位處理入境手續，關員用英語說：「歡迎你回港。」奧蘇利雲則用普通話回應：「謝謝！」隨後他致電郭俊峯相約見面打桌球。

兩人隨後一齊喝下午茶，郭俊峯歡迎奧蘇利雲透過優秀人才入境計劃移居香港，問他：「你到過世界上很多國家和地方，為什麼現在選擇香港作為新的移居地？」奧蘇利雲說：「我在香港待過很長時間，在這裏有過很多美好時光，結交一些好朋友，我很享受在香港的生活。當然，也因為桌球在香港很受歡迎。對於我這些來自其他國家的人，這裏有很好的稅制，加上香港的美食和文化，令香港成為一個理想居住地。如果想擁有美好的生活，那一定要來香港。」他透露，未來會為香港作出貢獻。

奧蘇利雲昨日在澳門回應指，數月前主動申請落戶香港，坦言移居香港後的生活變得更輕鬆，更方便在亞洲比賽。「我常常每年花四、五個月，在內地、香港和澳門（作賽、宣傳等）。」他表示，不會

視香港為過境之地，而是視香港為家，並計劃定居香港。

為了融入香港生活，他透露正學習廣東話，目前只能說「謝謝」等日常對話，但會嘗試學更多廣東話，「這不是一門容易學的語言。不過在香港很多人都會說英語，所以對我生活會有幫助。」

另外，成為香港居民的奧蘇利雲得悉啟德體育園即將啟用，期待明年3月在該場地參加香港格蘭披治世界桌球大獎賽。對於未來，他表示「希望為香港做一些事」，來港後會推廣桌球運動，不排除開設桌球學校，發掘有天分的年輕球手。

逾3.3萬優才獲批來港

48歲的奧蘇利雲是桌球界傳奇選手，不單止能夠「左右開弓」，在1997年以5分08秒打出史上最快的147滿分，打破健力士世界紀錄，「火箭」綽號亦是由此而來，他更是打出最多滿分的桌球手，一度攀上世界桌球界一哥寶座，目前世界排名第五。奧蘇利雲除了熱愛香港美食，還熱愛跑山，在香港

期間時常前往金督馳馬徑、麥理浩徑、尖沙咀海旁等行山跑步，被不少球迷「野生捕獲」。

入境處回應本報查詢時表示，自特區政府於2006年6月推出「優秀人才入境計劃」以來，截至今年9月共接獲185,099宗申請，來自超過100個國家或地區，共33,824名申請人成功通過輸入優秀人才及專才諮詢委員會的甄選獲批

申請。當中內地獲批32,225人。

奧蘇利雲落戶消息一出，香港首席女桌球手吳安儀大感興奮，期望能與他在體院練習，「絕對是好事，會幫助香港推廣桌球運動，亦證明香港桌球發展在國際間得到一定的肯定。」她希望更多人留意香港桌球項目的不斷進步和發展，並協助桌球留在A級精英運動員項目。

香港康樂體育專業人員總會會長李粵閩表示，奧蘇利雲的落戶彰顯香港獨特吸引力，有力打擊西方社會對香港的造謠抹黑，更有助於香港旅遊及體育產業的發展，他認為目

透過各類人才計劃移居香港名人(部分)



伏明霞：中國跳水隊中擁有最多奧運獎牌的選手之一

郭晶晶：中國跳水隊中擁有最多奧運獎牌的選手之一

李寧：中國第一代體操王子，退役後創辦李寧有限公司，李寧品牌成為最大國產運動用品品牌，亦是全球第四體育用品產業公司

郎朗：著名鋼琴家，屢獲世界大獎，受聘於柏林愛樂樂團和美國五大交響樂團的第一位中國鋼琴家

湯唯：著名影星，主演代表作包括《色，戒》、《月滿軒尼詩》等

章子怡：著名影星，主演代表作包括《藝伎回憶錄》、《一代宗師》等

資料來源：網絡

業界冀明星效應 帶動體育盛事化

前香港體育產業發展面臨盛事化不足，只有渣打香港馬拉松、七人欖球賽等較有聲有色，期望奧蘇利雲以其「明星效應」，吸引全球各地球迷的矚目，有助開創體育盛事化。他建議，特區政府作出政策配合，在法規方面拆牆鬆綁，特別是桌球室牌照限制16歲以下兒童晚間進入的規定，阻礙培訓新人，「吳安儀如此出色，一大半部分原因也是從小在父親經營的桌球室中鍛煉出來。」

香港浸會大學體育、運動及健康學系教授劉永松表示，由於桌球運動未能在2026年重返亞運會，香港桌球未來可能面臨失去體院A級精英資助，期望特區政府認真討論持續投資，進一步發展本地桌球產業。

兩地聯手瓦解偽證集團 拘主腦等201人

中國出入境管理局牽頭組織部署廣西及廣東公安出入境管理部門，會同深圳邊檢機關，聯合香港入境事務處，瓦解一個招攬內地居民到香港非法工作的跨境偽證集團，合共拘捕201人，包括10名主腦及骨幹，搗破假證製造點，檢獲12台偽證製造設備；其中入境處拘捕97人，包括67名非法勞工，檢獲39張假香港身份證和副本。調查顯示，該集團以「一條龍」式向非法勞工提供假香港身份證、黑工宿舍和工作，並收取費用，運作已超過半年，涉及款項逾1,300萬元。

國家移民管理局微信公眾號昨日發布

消息指，今年5月，內地公安出入境管理部門發現涉及組織偷渡赴香港的重要線索，遂立案開展調查。中國出入境管理局牽頭港澳執法部門聯合開展偵辦打擊工作，並於近日收網。內地公安出入境管理部門共抓獲主要犯罪嫌疑人18名，查處偷渡人員86名。

包辦假證宿舍及工作

入境處高級首席入境事務主任（執法）蘇駿豪昨日講述案情指，跨境偽證集團在內地透過手機通訊程式開設群組，以日薪500至1,200港元招攬內地居民到香港

非法工作，以到香港「搵真銀」和提供「一條龍」式服務作宣傳，包括提供偽造的香港身份證，安排入住宿舍、保證有工開等。該批非法勞工須就每張假香港身份證向犯罪集團繳交1,000至2,000元人民幣，並且每日支付150至200港元宿舍費用，而他們來港後一般會從事食肆及公司清潔工作。

蘇駿豪表示，入境處人員先在包裹分發站截獲犯罪集團速遞來港的一批假香港身份證，再由調查人員喬裝成速遞員進行管控派遞行動，成功鎖定多個由黑工宿舍和工作地點，其後突擊搜查69個目標地



■入境處展示行動中檢獲的證物。

點，拘捕97人（52男45女），包括一名犯罪集團的香港主腦及9名骨幹成員，而67名非法勞工（34男33女）中，包括65名內地居民及2名分別為印尼籍及越南籍持「行街紙」者。